

新能源及數字經濟將成「一帶一路」推進重點



A3

辛芷蕾憑《日掛中天》膺威尼斯影后



A6

閱兵國際關注度激增 港人展現高度民族認同



A7

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年9月

8 星期一
乙巳年七月十七 初二秋分
多雲驟雨 狂風雷暴
氣溫26-29℃ 濕度80-95%

港字第27549 今日出紙2疊6天漲 港幣12元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkww.com.hk



立即下載
香港文匯網App

●昨日天氣不穩，但無阻馬迷入場熱情。香港文匯報記者黃艾力攝

賽馬旅遊廣吸海內外客 無懼風雨馬照跑

兩馬場開鑼日共逾43000人入場 當中超過7000屬非本地馬迷



●馬季昨日在沙田馬場開鑼。香港文匯報記者黃艾力攝

在香港特區政府積極推動賽馬旅遊下，昨日馬季開鑼吸引大批本地馬迷及來自海內外的旅客冒雨入場觀賽，更有遠自新疆來港的旅客專程入場觀賞賽馬。有旅客大讚體驗獨特，「這種性質的玩法（在內地）幾乎沒有，這種玩法我們想感受樂趣，而不是想賺大錢回去。」亦有來自澳洲的旅客特意來港一睹上季度香港馬王「嘉應高昇」的風采，並盛讚香港

賽馬無論設施或氣氛均為全球首屈一指。香港特區行政長官李家超表示，去年施政報告提出積極推動賽馬旅遊產品，多個主要賽馬日旅客入場人次創新高，期待旅發局續與馬會合作進一步推廣賽馬旅遊。昨日兩個馬場入場人數共超過43,000人，其中內地及海外旅客逾7,000人，投注額逾13.3億港元，與去年相若。

●香港文匯報記者 李千尋

李家超和香港賽馬會主席廖長江一同主持醒獅點睛儀式，為新馬季揭開序幕，焦點賽事是第三場的香港特區行政長官盃，應屆香港馬王、全球評分最高的短途馬「嘉應高昇」輕鬆衛冕，達成跨季13連勝的成就。賽後，李家超頒發獎盃及銀碟予馬主嘉應團體代表，練馬師大衛希斯及騎師潘頓各獲頒贈紀念品。



●黃先生 ●左起：張小姐、李小姐
香港文匯報記者黃艾力攝

其後李家超在社交平台發帖表示，沙田馬場的氣氛熱鬧，馬迷打氣聲此起彼落，除本地市民外，亦看到不少入場者為訪港旅客。

李家超表示，去年在施政報告提出積極推動賽馬旅遊產品，加強香港魅力之都的吸引力，文化體育及旅遊局去年底公布的《香港旅遊發展藍圖2.0》亦表示會聯同馬會推廣賽馬旅遊，吸引旅客來港參與賽馬旅遊活動，上個馬季內地旅客入場人次創新高，多個主要賽馬日旅客入場人次創新高，鼓勵業界設計包含賽馬體驗的高質旅遊方案，令更多高增值旅客感受香港歷史悠久的賽馬文化。

設開鑼大抽獎 獎品總值逾88萬

香港文匯報記者昨日在沙田馬場直擊，雖然熱帶風暴逼近令天氣不穩定，但仍有大批馬迷及旅客入場，氣氛熱鬧。馬會亦準備精彩節目迎客，其中歌手張天賦到場獻唱，為開鑼日打響頭炮，吸引大批「粉絲」入場；而馬會更向入場者贈送精美賽事月曆，並有開鑼大抽獎，送出總值逾88萬元的獎品，大獎得獎者可參與指定馬房導賞團，以及獲馬會價值1.5萬元指定餐飲禮券。

除了香港市民無懼風雨馬照跑，現場同時有大批旅客入場，來自新疆、從事金融業的黃先

生昨日特意到場觀賽，他表示此行本來是出差幹，原計劃在澳門旅遊，而得知香港新馬季開鑼，特意從澳門趕來香港觀賽，「香港賽馬在世界排名前列，我之前也在網上看過比賽片段，所以特別想到現場感受。」

昨日天氣雖然欠佳，但未影響他的興致，「我都有做攻略，如新馬季有88個賽馬日。我之後來港出差或旅遊，如果碰上賽馬日都會再來觀賽。」他透露將在港遊玩兩天，花費約2,000元。

來自澳洲的旅客Jed則表示，此行計劃在香港逗留約一週半，預算花費約一萬美元，其間將盡情品嚐香港美食，體驗城市風貌。他大讚沙田馬場規模宏大，開鑼日人潮洶湧，「賽馬場的人流量，和我澳洲家鄉整個城市的人口差不多。」

他並透露，昨日入場的投注金額介乎500美元至2,000美元，笑言若能獲勝，可補貼部分旅費。

Jed並說，到訪馬場前曾查閱不少資料，特別希望見到上季度香港馬王「嘉應高昇」，「之後牠會往澳洲參賽，今天（昨日）特意來欣賞牠的表現。」

澳洲客：沙田馬場屬世界頂尖水平

他曾造訪日本東京、新西蘭、越南等地賽馬

場，認為沙田馬場水平屬世界頂尖，「毫無疑問，沒有任何地方的賽馬場能與沙田馬場相提並論，我一定會再來。」

剛於上月來港升學的張小姐與李小姐則是首次踏足馬場。她們透過小紅書得知新馬季開鑼日可獲贈禮品，並有醒獅表演，遂決定入場親身體驗。

張小姐表示，來港前已聽聞香港賽馬盛名，「我來港搭的士時都有司機向我熱情介紹賽馬。」至於投注額，她笑言小賭怡情，打算花數十元參與，以體驗為主。由於對馬匹實力及騎師表現了解不多，她坦言投注將「憑眼緣」，純為感受氣氛，並非期望贏錢。



●左小姐
香港文匯報記者黃艾力攝

風雨無損熱情 馬迷排隊入場

特寫

新馬季在三號強風信號生效下開鑼，雖然間中有狂風驟雨及雷暴，但仍然無礙一眾馬迷的熱情。不少馬迷在沙田馬場上午11時正式開放前已抵達現場，入口處排起長長的人龍，其間雷聲不絕，現場仍然氣氛高漲，人群更不時傳出歡呼聲，但未幾突然下起暴雨，不少馬迷就算撐傘都變成「落湯雞」。

上月抵港升學的左小姐對香港文匯報表示，出門前已透過天氣預報得知昨日會有狂風驟雨，但由於是馬季開鑼日，有明星出席助陣，預計氣氛十分熱鬧，因此仍然決定到場參與這項盛事。

她並表示，自己來自內地內陸省份，「我們那邊很少有颱風，我順便想體驗一下颱風是什麼樣子。」

馬場開放前，天空已布滿烏雲，入場前約10分鐘時突降暴雨，雨勢猛烈，難以看清對面的山頭。

不少訪客即使撐起雨傘亦全身濕透。部分馬迷建議日後馬會在這種天氣下提早開放場地，認為在天氣惡劣情況下可適時調整安排，讓市民及早入場避雨。

另有馬迷表示當時天色已轉黑，若能提前15分鐘開放，不少人或可避免遭淋濕。

●香港文匯報記者 李千尋

勝固欣然敗亦喜 識「賭」老馬最快活

特稿

「咁暑」結束後新馬季開鑼，不少忠實馬迷紛紛進入馬場投注，現場氣氛熱烈，其中有超過60年參與賽馬經驗的資深馬迷鄭先生表示，儘管多年來投注輸多贏少，上個馬季更蝕近兩萬元「鋪草皮」，但仍樂在其中，形容賽馬對他而言是「快活過日子」，因此新一季甫開鑼便重返馬場「搏殺」。



●鄭先生 ●朱先生
香港文匯報記者黃艾力攝

他對香港文匯報記者表示，昨晨原本因天氣不穩曾猶豫是否入場投注，但估計午後天色或會好轉，遂與友人一同乘搭港鐵前往沙田馬場。

談及投注策略，他坦言沒有固定公式，主要是參考馬匹過往戰績、騎師表現、賠率等，「如果遇到心水馬匹，賠率又不錯，就會多投注一點。」

鄭先生指自己早在1962年起投注賽馬，感嘆時光飛

逝。他表示，並非每個賽馬日均親臨馬場，平日視乎情況，有時到馬場觀賽，有時則透過場外投注站或其他渠道買馬，「有時贏、有時輸，都是正常的。」

有人「新獲」不俗：多數買冷馬

另一名參與賭馬數十年的馬迷朱先生則直言，幾乎每個賽馬日都會下注，昨日馬季開鑼日投注金額預計約一萬元。

他笑言，自己的投注策略是「多數買冷馬，不買熱門馬。」他並透露自己過往整體「新獲」不俗，「多數贏錢，平均每季都能贏到幾千元到幾十萬元不等。」對於新馬季收益，他亦保持樂觀。

他指出，昨日雖然天氣不穩，但馬會安排免費穿梭巴士由港鐵站接送至馬場，自己剛好領到車票，故大大減輕出行的不便。

●香港文匯報記者 李千尋